

Súd: Okresný súd Lučenec
Spisová značka: 7PPOm/4/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6614897281
Dátum vydania rozhodnutia: 04. 09. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Peter Straka
ECLI: ECLI:SK:OSLC:2014:6614897281.1

Uznesenie

Okresný súd Lučenec vo veci starostlivosti o maloleté deti K. V., U. XX.XX.XXXX K. K. D. V., U. XX.XX.XXXX, toho času bytom U. U. B. XX, dieťa matky C. E., U. XX.XX.XXXX, F. R. T. XX, občianky SR a otca D. V., U. XX.XX.XXXX, F. R. U. U. B. XX, občana SR o nariadenie predbežného opatrenia, takto

rozhodol:

n a r i a ě u j e predbežné opatrenie, ktorým maloleté deti K. V., U. XX.XX.XXXX, K. K. D. V., U. XX.XX.XXXX dočasne z v e r u j e do E. D. R., U. XX.XX.XXXX, F. R. U. U. B. O. XX.

o d ō v o d n e n i e :

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Lučenec, pracovisko Filákovovo dňa 04.09.2014 o 08.20 h doručil súdu návrh na nariadenie predbežného opatrenia o okamžitom umiestnení maloletých detí starostlivosti D. R., U. XX.XX.XXXX.

Návrh odôvodnil tým, že dlhé obdobie poskytuje starostlivosť maloletým deťom pani R. so svojou matkou. Na Okresnom súde Lučenec pod sp. zn. 21P/30/2014 prebieha konanie o zmene zverenia maloletých detí do osobnej starostlivosti otca. Dňa 31.08.2014 došlo k incidentu medzi matkou maloletých detí a príbuznými zo strany otca, keď matka maloletých detí prišla po maloleté deti do bydliska pani R. a napriek tomu, že maloletým deťom dlhé obdobie neposkytuje starostlivosť pre jej psychické problémy s omamnými látkami, domáhala sa odovzdania detí. Následne za asistencie polície jej boli na 2 hodiny odovzdané v súlade so žiadosťou matky maloletých detí. Podľa vyjadrenia pani R. obaja rodičia maloletých detí užívajú omamné látky, preto sa maloleté deti nachádzali doposiaľ v starostlivosti pani R.. Momentálny životný štýl rodičov maloletých detí je hrozbou pre ich zdravý psychický a fyzický vývin.

Zo žiadosti obce U. U. B. Q. XX.XX.XXXX súd zistil, maloletý K. je už rok a pol v opatere svojej tety - D. R., ktorá mu poskytuje osobnú starostlivosť a zodpovedajúce životné podmienky. Maloletý K. je od 3 mesiacov v starostlivosti starej matky B. V. a jej manžela (pozn. súdu: ktorí bývajú s D. R.). Obaja rodičia maloletých detí žijú neusporiadaným spôsobom života, keď požívajú alkoholické nápoje, v domácnosti sa vyskytujú bitky a hádky.

Z pripojeného súdneho spisu tunajšieho súdu sp. zn. 21P/30/2014 súd zistil, že otec maloletých detí podal návrh na zverenie maloletých detí do svojej osobnej starostlivosti, z dôvodu, že matka maloletých detí nie je schopná sa postarať o maloleté deti pre psychické problémy a užívanie omamných látok.

Z pripojeného súdneho spisu tunajšieho súdu sp. zn. 6P/71/2012 súd zistil, že maloleté deti boli rozsudkom č. k. 6P/71/2012-9 z 29.06.2012, právoplatného dňa 18/07.2012, zverené do starostlivosti matky maloletých detí na základe schválenej rodičovskej dohody, pričom otec maloletých detí sa zaviazal platiť výživné 40 Eur na každé dieťa zvlášť.

Z pripojených súdnych spisov tunajšieho súdu sp. zn. 22T/26/2013, sp. zn. 22T/161/2012 a sp. zn. 3T/100/2012 súd zistil, že otec maloletých detí bol právoplatne odsúdený za trestné činy krádeže a nebezpečného vyhrážania, pričom sa vyhrážal zabitím matke maloletých detí a maloletému K..

Podľa § 74 odsek 1 O. s. p. pred začatím konania môže súd nariadiť predbežné opatrenie, ak je potrebné, aby dočasne boli upravené pomery účastníkov, alebo ak je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený.

Podľa § 74 odsek 2 citovaného zákona, príslušný na nariadenie predbežného opatrenia je súd, ktorý je príslušný na konanie o veci. Ak nie je príslušný súd známy alebo ak príslušný súd nemôže včas zakročiť, zakročí a nariadi predbežné opatrenie podľa § 75a súd, v ktorého obvode sa maloletý zdržuje. Len čo je to však možné, postúpi vec príslušnému súdu. Účastníkmi konania sú tí, ktorí by nimi boli, keby šlo o vec samu.

Podľa § 75 ods. 5 posledná veta O. s. p. ak súd rozhoduje o návrhu na nariadenie predbežného opatrenia podľa § 75a, rozhodne najneskôr do 24 hodín od doručenia návrhu, ktorý má náležitosti podľa odseku 2. Uznesenie o predbežnom opatrení uvedenom v tomto odseku je vykonateľné dňom jeho nariadenia.

Podľa § 75a ods. 1, 3 a 4 O. s. p., ak sa ocitne maloleté dieťa bez akejkoľvek starostlivosti alebo ak je jeho život, zdravie alebo priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd bez návrhu alebo na návrh orgánu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately podľa osobitných predpisov predbežným opatrením nariadi, aby bolo maloleté dieťa dočasne zverené do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí.

Uznesenie o nariadení predbežného opatrenia podľa ods. 1 sa doručuje účastníkom až pri jeho výkone. Účastníkom, ktorí neboli pri výkone uznesenia prítomní, uznesenie spolu s vyzrozením, že sa jeho výkon uskutočnil, doručí dodatočne súd príslušný podľa § 88 ods. 1 písm. c/.

Predbežné opatrenie podľa ods. 1 trvá najmenej počas troch mesiacov od jeho vykonateľnosti; ak bolo pred uplynutím tejto lehoty začaté konanie vo veci samej, predbežné opatrenie trvá a zanikne, len čo je rozhodnutie vo veci samej vykonateľné.

Podľa § 171 ods. 4 O. s. p. uznesenie, ktorým bolo nariadené predbežné opatrenie podľa § 75a, je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

Súd pri svojom rozhodovaní vychádzal z vyššie uvedených ustanovení zákonov, ktoré aplikoval na skutkový stav.

Súd zistil, že záujem maloletých detí K. V., U. XX.XX.XXXX K. K. D. V., U. XX.XX.XXXX si v súčasnosti vyžaduje, aby boli dočasne zverené do starostlivosti svojej tety D. R.. Je to nevyhnutné pre ich život, zdravie, priaznivý psychický, fyzický a sociálny vývin, ktorý je v súčasnosti vážne ohrozený z dôvodu životného štýlu oboch rodičov maloletých detí. Matka zanedbávala svoje rodičovské povinnosti, požíva omamné látky a nie je schopná deťom v súčasnosti zabezpečiť vhodnú výchovu. Spolužitie otca a matky maloletých detí je nevyhovujúce, pre vzájomné hádky a bitky, požívanie omamných a alkoholických látok. Otec maloletých detí bol navyše odsúdený za nebezpečné vyhrážanie voči matke maloletých detí a maloletému K.. Z uvedeného dôvodu je vážne ohrozené zdravie a priaznivý psychický a fyzický vývin maloletých detí. Preto súd nariadi, aby maloleté deti boli dočasne zverené do osobnej starostlivosti tety maloletých detí D. R.. Súd nariadi toto predbežné opatrenie a rozhodol o ňom podľa § 75 odsek 5 veta tretia O. s. p. do 24 hodín od doručenia návrhu. Uznesenie o predbežnom opatrení uvedenom v tomto odseku, je vykonateľné dňom jeho nariadenia.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd do Banskej Bystrice, cestou Okresného súdu Lučenec, Ulica Dr. Herza 14, 984 37 Lučenec písomne.